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Oggetto: Ministero dei Trasporti – ipotesi di CCNI sottoscritto in data 8 febbraio 2008 concernente l’utilizzo del FUA 2007

In risposta alle osservazioni formulate da codesto Dipartimento con nota n.28784 del 20 giugno 2008, si rappresenta quanto segue.

In ordine al punto 2) della sopra citata nota si fornisce assicurazione che si sta procedendo alla definizione dei profili professionali ai sensi dell’art. 7 del CCNL 2006- 2009 e che le progressioni di cui all’art. 4 lett. B dell’accordo avranno efficacia solo a seguito della stipula definitiva dell’accordo integrativo sui nuovi profili.
In ordine al punto 3) si garantisce che la cifra di € 350.000 per la retribuzione delle posizioni organizzative è stata posta a carico della parte fissa del Fondo Unico di amministrazione.

In ordine al successivo punto 4) si è provveduto ad accantonare la cifra di € 307.841,33 in attesa di conoscere gli esiti della variazione di bilancio richiesta dal Ministero delle Infrastrutture.

Per quanto riguarda le osservazioni formulate al punto 1)  della  Vostra nota del 20 giugno si fa presente che a parere di questa Amministrazione l’art. 36 del CCNL 2006-2009 pone come unico obbligo, a carico delle amministrazioni che vogliano procedere ai passaggi di area del personale attualmente inquadrato nell’area 1, quello del rispetto delle percentuali previste per l’accesso dall’esterno, mentre non sembrerebbe richiedere la contemporanea preventiva autorizzazione a bandire concorsi per l’accesso dall’esterno come affermato nella sopra richiamata nota.
Nel caso in cui fosse resa obbligatoria anche l’autorizzazione a bandire risulterebbe di fatto svilita e resa più complessa una procedura che nello spirito della norma contrattuale appare invece diretta a facilitare , in prima applicazione ed in via eccezionale, il passaggio tra le aree dei dipendenti oggi inquadrati in Area 1, totalmente a carico del Fondo Unico di Amministrazione e pertanto con nessun costo aggiuntivo sul bilancio dello Stato.

Per quanto sopra esposto si chiede di procedere alla certificazione dell’ipotesi di CCNI siglata in data 8 febbraio 2008 e si precisa che l’applicazione dello stesso avverrà nel rispetto della normativa sopravvenuta in materia di contenimento della spesa.
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